MATEMATIK

Chalmers Tekniska Hogskola Tentamensskrivning:

TMV050 Transformer och matematisk programvara I
Datum: 2006-08-23 k1 8.30-12.30

Hjilpmedel: Formelblad (bifogas),typgodkind riknare
Telefonvakt: Jonatan Vasilis 0762-721860

Skriv namn och personnummer
pa varje inlamnat papper,dessutom
linje och inskrivningsar pa omslaget.

Observera att alla 16sningar skall motiveras om inte annat sdgs. Losningar ldggs in pa kursens hem-
sida efter tentan. Skrivningarna berdknas vara fardigrittade den 11:e september. Réttningen kan fran
dagen didrpa granskas pa expeditionen i Matematiska vetenskaper. Denna har dppet varje vardag
8.30-13. For betyget 3 krivs 25p, for betyget 4 kridvs 32p och for betyget 5 kravs 40p. Lycka till!

1. (a) Visa att den trigonometriska fourierserien for f(t) = ¢ pa intervallet [—, 7] dr (4p)
2 N (_1)k—1
3 4 Z 2 Cos kt.
k=1
(b) Bestdm med hjilp av pastdendet i (a) summan av » /-, % (1p)
(c) Bestdm ocksa med hjilp av med hjilp av (a) summan av ) -, k% (1p)
(d) Bestdm ocksa med hjélp av med hjélp av (a) summan av Z:‘;l 1%4 (2p)
2. Bestim med hjilp av laplacetransformering den funktion y(¢) som uppfyller
t
y'(t) + 5y(t) + 6/ y(u) du=e*
0
med y(0) = 1. (6p)
3. Bestidm den 16sning till differensekvationen
yn—|—2_2yn+l+2yn =n, n:OalaQa"'
som uppfyller yo = y; = 1. (6p)
4. Los differentialekvationen (6p)

y'(t) +y(t) =4d(t) + H(t — 1) med y(0) = 0.
Som vanligt 4r H (t) Heavisides stegfunktion.

5. Antag att for ett diskret linjdrt system giller att impulssvaret &r foljden {0.5"}. Vad blir da
utsignalen om man sinder foljden {0.8"} som insignal? (6p)

VAND!



6. Bestdam talen a, b, c sa att integralen
1
/ (x —a — beos () — ccos (2mx))? dx
0

ar sa liten som mojligt. (6p)
7. (Teoriuppgift)

(a) Definiera vad som menas med konvergensradie fér en potensserie . -, apzk. (1p)

(b) Bevisa det resultat i boken som siger att om en potensserie > . . ayz* konvergerar i en
g p k=0 g
punkt o # 0 sé konvergerar den for alla z sddana att || < |zo]. (5p)

8. Tillaggsuppgift, bara for den som inte gjort alla datorlabbarna.

(a) Bestdm konvergensradien for potensserien 3p)
>
— 2" +n
(b) Bestiim konvergensradien for potensserien 3p)
0 x2n+1
n=0

Bestdm ocksa seriens summa for de z for vilka serien konvergerar.
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